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5 лютого 2014 року пішла з 
життя доктор медичних наук, 
завідувач лабораторії з вивчення 
та нормування фізичних факторів 
виробничого середовища, один з 
провідних спеціалістів вітчизня-
ної медицини праці Людмила 
Андріївна Гвозденко.

Закінчивши в 1963 році сані-
тарно-гігієнічний факультет 
Київського медичного інституту 
вона почала свою трудову діяль-
ність промисловим санітарним 
лікарем Рубежанського хімкомбі-
нату, а з 1967 року своє творче 
життя пов’язала з долею 
Київського НДІ гігієни праці та 
профзахворювань (нині ДУ 
«Інститут медицини праці НАМН 
України») спочатку на посаді 
молодшого наукового співробітни-
ка. У 1972 році Л. А. Гвозденко захистила кандидат-
ську, а в 1988 році – докторську дисертацію. З 1997 
року очолила лабораторію з вивчення та нормування 
фізичних факторів виробничого середовища.  

Багато років вона присвятила вивченню особли-
востей впливу умов праці на працюючих у гарячих 
цехах металургійних, машинобудівних, скляних 
заводів, у будівництві, розробці методичних підхо-
дів до нормування параметрів мікроклімату, вивчен-
ню дії інфрачервоного та ультрафіолетового випро-
мінювання. Під її науковим керівництвом велися 
медико-біологічні дослідження в галузі вивченні 
особливостей комбінованої дії фізичних факторів – 
електромагнітних полів та випромінювань, шуму, 
мікроклімату, а також фото-біологічних ефектів 
видимого світла, на основі чого розроблялася кон-
цепція єдиної енергетичної оцінки фізичних факто-
рів виробничого середовища.

Останнім часом багато уваги вона приділяла 
практичним гігієнічним аспектам впровадження 
нових енергозберігаючих джерел освітлення 
(компактні люмінесцентні лампи, світлодіоди) та 
оптимізації параметрів мікроклімату (підлога з 
електрообігрівом, системи променевого опален-

ня), що дозволило розробити 
гігієнічні рекомендації ще на 
стадії проектування нових 
технологій.

Результатом творчої діяль-
ності Л. А. Гвозденко стали 
більш ніж 180 наукових публі-
кацій, тез та доповідей на нау-
кових симпозіумах, конферен-
ціях, з’їздах, з її участю було 
підготовлено понад 45 важли-
вих нормативно-методичних 
документів. 

Свої знання та досвід вона 
передавала співробітникам та 
практичним санітарним ліка-
рям, проводила семінари та 
читала лекції на курсах підви-
щення кваліфікації.

Л. А. Гвозденко з 1993 року 
вела активну громадську 

діяльність, була беззмінним Головою профспілко-
вого комітету Інституту, секретарем Проблемної 
комісії Міністерства охорони здоров’я та НАМН 
України «Гігієна праці та профпатологія»; з 2006 
року – членом експертної Ради з профпатологічної 
медицини ДАК України та членом спецради по 
захисту докторських дисертацій при ДУ «Інститут 
медицини праці НАМН України».

ЇЇ наукова, практична та громадська діяльність 
була оцінена грамотами та дипломами МОЗ та 
АМН України, неодноразово відмічалася Подяками 
Київської міської адміністрації.

Відхід із життя близького друга, колеги, талано-
витого вченого є непоправною втратою для співро-
бітників Інституту та вченої громади України.

Світла пам'ять про Людмилу Андріївну як видат-
ного талановитого вченого, чуйного та грамотного 
лікаря, прекрасну людину залишиться назавжди в 
серцях друзів, колег, учнів, рідних.
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